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SESSIONE DEL 1880 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 23 FEBBRAIO 1880 

^interrogazione rivolte all'onorevole ministro dei 
lavori pubblici ; e siccome quando furono lette l'o-
norevole ministro non era presente, ne darò nuova-
mente lettura: 

« I sottoscritti deputati chiedono d'interrogare 
il ministro dei lavori pubblici sullo sfato delle rela-
zioni tra il Governo e la società delle ferrovie meri-
dionali in ordine alia costruzione delle linee Aquila-
Rieti e Termoli-Campobasso-Benevento. 

« Vastarìni-Cresi, Capponi, Solidati, Di Biasio. » 

Chiedo all'onorevole ministro dei lavori pubblici 
se e quando intenda rispondere a questa interro-
gazione. 

BACCARINI, ministro dei lavori pubblici. Potrò ri-
spondere quando verrà in discussione l'approva-
zione dei prospetti delle strade ferrate da costruirsi, 
contemplate in questo stesso bilancio. 

PRESIDENTE. Oppure al capitolo 135. 
MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. In occasione della 

discussione dei capitoli straordinari. 
PRESIDENTE. L'onorevole Vastarini-Cresi è pre-

sente ? 
(Non e presente.) 
L'onorevole Capponi ? 
(Non è presente.) 
L'onorevole Solidati ? 
(.È presente.) 
Acconsente l'onorevole Solidati che questa in-

terrogazione sia rimandata al capitolo 135 del bi-
lancio dei lavori pubblici ? 

SOLIDATI. Acconsento. 

PRESIDENTE. Se non vi sono obbiezioni, l'interro-
gazione sarà rimandata alla discussione del capitolo 
135 del bilancio dei lavori pubblici, riflettente le 
ferrovie. 

(Così rimane stabilito.) 
Vi è pure un'altra domanda d'interrogazione al-

l'onorevole ministro dei lavori pubblici così con-
cepita : 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici intorno ad una facoltà 
di deroga ai patti della convenzione colla società 
di navigazione Rubattino, che si dice accordata 
dal Governo e che pregiudicherebbe gli interessi 
del porto di Livorno. 

« Fabbrieotti — Brin. » 

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. A quest'interroga-
zione potrò rispondere al capitolo delle navigazioni 
marittime, oppure al capitolo che riguarda il porto 
di Livorno. 

PRESIDENTE. È presente l'onorevole Fabbrico tti? 
(Non è presente.) 

L'onorevole Brin? 
(Non è presente) 
Non essendo presenti gli interroganti, pare che 

si possa accettare la proposta dell'onorevole mini-
stro, di rimandare questa domanda d'interrogazione 
ad uno dei due capitoli da lui accennati. 

Se non vi sono obbiezioni s'intenderà così sta-
bilito. 

(Rimane così stabilito.) 
E giunta in questo punto un'altra domanda di 

interrogazione rivolta all'onorevole ministro dei la-
vori pubblici, del tenore seguente : 

« Il sottoscritto domanda d'interrogare l'onore^ 
vole ministro dei lavori pubblici se presenterà alla 
Camera le]nuo ve tariffe ferroviarie in servizio cumu-
lativo e specialmente quelle della Pontebba. 

« Luzzatti. » 

L'onorevole ministro quando crede di rispondere 
a quest'interrogazione ? 

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. L'onorevole Luz-
zatti potrà svolgere la sua interrogazione al capi-
tolo relativo del bilancio. 

PRESIDENTE. Acconsente l'onorevole Luzzatti? 
LUZZATTI. Acconsento. 
PRESIDENTE. Rimarrà dunque così stabilito. 
F u pure rimandata alla discussione del bilancio 

dei lavori pubblici un'altra interrogazione dell'ono-
revole Pasquali, che a me parrebbe opportuno fosse 
svolta in occasione della discussione del capitolo 
relativo, cioè del capitolo 28. Acconsente l'onore-
vole Pasquali? 

PASQUALI. Acconsento. 
PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione gene-

rale sul bilancio dei lavori pubblici di prima previ-
sione per l'anno 1880. 

Non essendovi oratori iscritti e nessuno chie-
dendo di parlare, dichiaro chiusa la discussione ge-
nerale. 

Passeremo alla discussione dei capitoli. 
(Sono approvati senza discussione i seguenti ca-

pitoli fino al 3 inclusivo :) 
Titolo I. Spesa ordinaria. — Categoria prima. 

Spese effettive. Spese generali. — Capitolo 1. Mini-
stero. Personale (Spese fisse), lire 737,950. 

Capitolo 2. Ministero, Materiale, lire 46.000. 
Capitolo 3. Dispacci telegrafici governativi (Spesa 

d'ordine), lire 30,000. 
Capitolo 4. Casuali per tutti i servizi dell'ammi-

nistrazione centrale e delle amministrazioni dipen-
denti, lire 245,000. 

CAVALLETTO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Cavalletto ha facoltà di 

parlare. 


